

# 校服一次没穿又要买新的

## 家长质疑淮南市淮阴区实验小学校服更换太频繁

昨天,淮南市张先生向现代快报反映,称孩子在淮南市淮阴区实验小学上学,“去年刚买两套校服,现在学校又叫孩子订新校服了,这校服是不是换得太频繁了?”张先生说,他在网上发帖质疑,但学校网络发言人的回复无法让他满意。淮阴实小校长昨天下午接受记者采访时表示,订单已经停掉了。

□方雨薇

### 家长:被自愿了

张先生的儿子去年在学校的统一组织下,订了两套校服。一套夏款的,短袖短裤,一套春秋款的运动装。“可是昨晚,孩子带回来一份通知单,又叫我们订新校服,也是一套夏款的,一套春秋款的,一共330元。还让我们填写小孩的身高、体重和穿衣尺寸。”张先生说,单子上还有新校服的画册,“说是按照英伦风格设计,为了统一服装,让孩子穿起来好看。”

“去年刚买的夏款校服,到手后小孩还一次没穿呢。如果说孩子小长得快,最多两年换一次吧,也不至于一年一换啊!”张先生说,因为想不通,他在网上发了帖子。尽管如此,他还是把填好的单子和校服钱上交了。

在淮水安澜论坛,记者找到了张先生发的帖子。在跟帖里,已经有淮阴实验小学的发言人给予回复:“此次征订校服,召开过家长代表座谈会,广泛地听取了家长的意见,取得了家长代表的支持。校服的价格经过物价局

的批准,新校服的征订本着自愿的原则,学校不作强制性要求。”

张先生对这个答复并不满意,表示自己是“被自愿”的。“说是自愿的,可是哪个家长是自愿的?我们不是就缺这两三百块钱,就是气不过。学校开家长代表座谈会,我们怎么都不知道。周围好几个朋友,小孩都是在实小,他们也都听说过。”

### 校长:校服不换了

昨天下午,淮阴区物价局一工作人员告诉记者,2008年,淮南市教育局、物价局、监察局下发了《关于明确重点中小学统一着装有关问题的通知》。通知规定:“除省星级高中、省级实验小学等38所学校实行统一着装外,其他学校一律不得以任何名义要求学生统一着装。”而淮阴区实验小学也是这38所学校之一,是可以征订校服的。

对于中小学生的校服价格,

淮南市教育局和物价局也早就出台过相关文件。一名淮阴区物价局的工作人员告诉记者,“市局曾经发文,规定了学生校服的价格上限。春秋款校服的上限价格是113元,冬装是80元。”也就是说,淮南市所有学校的校服都不得超过这个价格上限。“如果超过了,家长可以拿着收费发票,到物价局来举报。”

随后,记者采访了淮阴区实验小学的金校长。金校长说:“已经看到了家长的帖子,学校很重视,已经开会讨论过了。订单已经被停掉了,校服不换了。”

截至发稿,记者获悉,淮阴实验小学二三年级的家长收到学校通知,称将暂停订制二三年级学生的校服。而一年级家长则收到继续征订的短信:“一年级各位家长,如需订制,两套共330元。(新校服或许有些贵,但质量很好。)今后,孩子可以新旧两款校服更换着穿。”

## 专家齐聚南通 纵论大学精神

昨天,当代中国大学精神文化论坛在南通大学开幕。来自清华大学、北京大学等18所大学和高职院校的相关领导和专家学者齐聚南通大学,共谋当代中国大学精神文化新发展。

此次论坛围绕“当代中国大学精神研究”这一主题,大学文化研究与发展中心顾问王冀生研究员、北京大学原常务副校长王义道教授分别作学术报告,9所高校的专家代表做论坛交流发言。

王冀生就如何提高大学文化的自觉,从大学文化既是一种存在更是一种信仰;人文关怀和追求真理是大学应当坚守的永恒之魂;人文目标与科学理性的和谐发展是当今时代的强烈呼唤;坚持中国特色综合创新的发展道路四个方面进行了阐释。王义道教授以“大学精神之我见”为题,分析了中西方大学观念的变迁和大学精神的演化,他指出,西方大学精神的核心是科学与人文的融合,中国大学精神的精髓则是科学精神和爱国精神。他强调,当代中国大学精神的发展要融古今东西方于一体,博采众人之长。 徐凌 张卫斌 陈莹

# 网上卖“LV” 4个月进账32万

## 夫妻俩开5家淘宝店,卖假货双双被判刑

一对夫妻放着正经的工作不干,躲在家里销售假冒的LV、香奈儿等世界名牌的皮具,而且涉案金额巨大。昨天上午,记者从宿迁市中级人民法院了解到,因为卖假货,这对夫妻不仅违法所得被追缴,而且还分别被判有期徒刑并处罚金。

### 网上名牌包价格却很低

2011年1月份,宿迁市公安局经案支队的民警在例行的网上巡查时,无意中发现了淘宝网销售的LV、香奈儿等世界名牌皮具价格低得吓人。民警

立即和对方取得联系,店主竟然明确表示他们的包都是高仿的,但可以保证质量。民警仔细查看,发现这家网店销量惊人,生意十分红火。

民警当天就梳理相关线索,随后锁定网店的老板就住在宿豫区的一小区内。

### 屋里到处都是名牌皮具

2011年1月21日上午,民警直奔现场,当场将正在网上进行交易的邢某、李某夫妻俩控制住。民警在仓库里看到,货架上摆满了LV、古驰、香奈儿等世界

著名品牌的高仿钱包,经清点竟有1472个,按照正品的市场价格来计算,涉案价值在500余万元。

据调查,邢某、李某共拥有“涛涛精品皮具”、“晚秋名牌包包88”和“明珠店”等5个淘宝店,正常经营的有3个。

### 妇唱夫随一起“发展”

邢某、李某交代,他们原来都在上海打工,后来李某回宿迁生孩子,闲着无聊就在网上做生意,但效果一直不好。最后,李某通过在上海认识的广州朋友购进假冒的LV、古驰、香奈儿钱包

在网上销售,没想到生意非常好。看到这样做利润可观,邢某放弃了在上海打拼多年的工作,回到宿迁,和李某一起“发展”。

据调查,从2010年10月到2011年1月,短短的4个月时间里,邢某和李某在网上的销售金额就达32万多元。宿迁市中级人民法院审理认为,邢某、李某的行为均已构成销售假冒注册商标的商品罪。邢某被判处有期徒刑三年,并处罚金人民币15万元;李某被判处有期徒刑三年,缓刑四年,并处罚金11万元;同时追缴违法所得。 杨亦文 杨洁

## 启东江海文化节 揽金193.76亿

昨天,为期两天的中国·启东第五届江海文化节暨国际经贸洽谈会在启东闭幕。来自韩国、巴西、阿根廷、马来西亚等国家和地区的230多名中外客商应邀出席,共签约项目98个,总投资193.76亿元。

本届江海文化节以“展示江海气派,聚焦桥港时代”为主题,旨在深入挖掘启东江海文化底蕴,不断扩大国际经贸交流合作,把江海文化节打造成全市人民文化生活的盛大节日、经济发展的有力引擎、文化强市的知名品牌、城市形象的靓丽名片。这次集中签约的98个项目中,外资项目33个,总投资10.2亿美元,注册外资4.95亿美元;内资项目65个,总投资129.5亿元,注册资金29.77亿元。项目具有单体规模大、科技含量高、显著特点。其中,投资规模最大的外资项目是上海福柯实业有限公司的特种汽车制造项目,总投资1.5亿美元;投资规模最大的内资项目是中国863软件(上海)基地的软件园开发项目,总投资10亿元。沿海开发、重大项目建设等取得了新的突破。

本届江海文化节上,还举办了“江苏省启东吕四港经济开发区”揭牌仪式、重大项目集中签约《江海文化丛书》首发式等系列活动。 陈莹

# 19岁当妈20岁守寡 坚强妈妈盼望儿子有个户口

2004年,16岁的李晶和24岁的镇江男子刘正辉“结婚”;2007年,李晶当了妈妈;一年后,成了寡妇,一人在镇江抚养儿子刘飞(化名)。如今,同龄的小孩都已经上了幼儿园,但刘飞却还在家里待着,眼看就到了上小学的年龄,刘飞还没有户口,李晶急了。

### 单亲女孩成单亲妈妈

前天中午,记者在镇江丹徒区宝堰镇徐巷村见到了李晶母子。24岁的李晶看起来比同龄女性成熟许多。

李晶的老家在云南石屏县农村,生长在单亲家庭。由于家庭贫困,李晶小学毕业后就辍学了。2000年,12岁的李晶独自一人来到镇江打工;4年后,与大她8岁的当地人刘正辉“结婚”,由于没到法定年龄,没有领结婚证。刘正辉也来自单亲家庭,他跟着父亲刘仁生活。

2007年12月24日,是刘家悲喜交加的一天,刘仁发在这天去世,没多久,李晶生下了刘飞。

2008年12月26日,刘飞刚满一周岁,李晶就接到噩耗——在南通打工的刘正辉脑溢血猝死。

从此,李晶当起了单亲妈妈。

### 男孩户口“无处安放”

李晶现在在当地一家服装厂打工,每个月有1500元的收入。她省吃俭用抚养儿子,希望能给孩子提供良好的教育,让他长大后有一番作为。然而,没有户口,刘飞学都可能上不成。

李晶自己原本也没有户口,“爸妈离婚时,户口本丢了,我一直没有上户口。”为了给刘飞上户口,去年11月25日,李晶回云南石屏县公安局办理了身份证。由于丈夫已经过世,李晶没有办法补办结婚证,她只好向村委会求助。

徐巷村村委会妇女主任吴秋仙一直在为李晶和刘飞的户口问题奔波。吴秋仙告诉记者,今年2月,村委会已经给李晶开具了事实婚姻的证明。随后,宝堰社区卫生服务中心给刘飞出具了出生医学证明。但吴秋仙到派出所为李晶办理户口迁入时仍然遇到了问题。

“刘正辉的母亲离婚时把户口簿带走了,刘正辉只有一张常



李晶和她的儿子 林清智 摄

住人口登记卡。”吴秋仙被告知,李晶想要把户口迁到镇江,必须要有房产证明。事实上,李晶已经继承了刘正辉家的房子,但刘仁发在世时,这座房子的房产证明就已经遗失,吴秋仙几经周折才找到一张当年这座房子的工程建设许可证存根。

在宝堰镇派出所,朱所长向记者透露,由于缺乏相关材料,

李晶母子的户口问题非常麻烦,鉴于情况特殊,他们已经跟镇江市公安局请示过。据朱所长介绍,有不少云贵川地区的女子嫁到当地,但一直没有办理婚迁户口,目前,镇江市公安局正在搜集类似案例,他们将対类似情况进行研讨,然后提出可行的解决方案,并上报省公安厅批准。

林清智 李国平

## “城管男嘉宾” 本色演城管

### 江苏首部城管微电影开机

4月25日上午,由徐州市鼓楼区城管局和徐州蓝道影视公司、娇典文化传媒共同打造的微电影《我的男友是城管》在徐州开机。本片是江苏省第一部城管题材的微电影,将邀请《非诚勿扰》中的“城管男嘉宾”高岭担当男一号。

《我的男友是城管》将以城管的真实生活为原型,通过一个普通城管队员的恋爱故事,结合广大群众对城管工作的质疑和城管工作者的真实感受,反映普通城管队员工作的艰难和辛苦,在体制不断完善的过程中遇到的困难和迷茫,以及社会大众对城管工作普遍存在的一些偏见和误解。通过这部微电影,让更多人了解城管工作,重新认识城管。

已在本地电视台某栏目多个短剧中有过演出经验的高岭,自言能将剧中的城管角色演好,剧中其他城管队员角色将由鼓楼区城管局的城管队员们本色出演。 邢志刚